

ВОТ И СВЕЛА СУДЬБА

НЕВЕРОЯТНАЯ ВСТРЕЧА ДВУХ ЗЕМЛЯКОВ ОБЕРНУЛАСЬ СВАДЬБОЙ

Роза и Владислав родились в Челябинской области, а создать семью довелось далеко на Севере.

Антонида Викторова

«РОЗА БУДЕТ ЗЫКИНОЙ»

Роза появилась на свет в Чебаркуле 25 августа 1952 года. Папа Шагалей Валеевич Мухомедьяров хорошо пел – видно, гены передались старшей дочери (в семье росли ещё одна дочь и сын). Маму звали Евдокия Прокопьевна. Малышка пела всегда, с самого детства, и мечтала о большой сцене. А пока устраивала концерты с такими же малышами, организовывала их, сама вставала на табурет, приглашала родителей в качестве зрителей. Девочка росла энергичной, боевой и талантливой – все близкие говорили «Наша Роза будет Зыкиной», она пела больше народные песни.

Когда ей исполнилось шесть лет, а младшая сестра только родилась, родители решили переехать на Север, в Воркуту – поверили тем вербовщикам, которые ездили по всей стране и уговаривали народ ехать в Воркуту добывать уголь. Приехали в посёлок Хальмер-Ю Воркутинского района с новорождённой на руках – а там пурга! Семье дали крохотную комнату, сестру укладывали спать сначала в чемодан, потом в корыто.

Всё-таки Север – это всегда экстрим: морозы, снежные заносы, перебои с подачей воды, тепла. И невероятные белые ночи с конца мая по август, это когда солнце не заходит за горизонт. Дням на смену – бесконечные ночи – без рассветов и закатов. И в угольной шахте условия тяжёлые. Правда, уголь добывали высокого качества, его не нужно было дополнительно обогащать, напрямую отправляли на металлургические комбинаты.

Все родственники Розы работали на шахте, она одна стремилась к артистической карьере. Когда училась в начальной школе, учительница пеня обратила внимание на её сильный голос и хороший музыкальный слух, девочку ставили запевалой и солисткой на концертах. Учительница советовала учиться пению и музыке. Но в посёлке работала маленькая музыкальная школа, там преподавали только игру на фортепиано и баяне. Вот фоно и пошла Роза осваивать.

А после школы поступила в музыкальное училище в столице Коми городе Сыктывкаре. Там преподавали профессиональные артисты, в том числе Ия Петровна Бобракова, заслуженная артистка РФ, главный режиссёр музыкального театра. В итоге после окончания училища Роза получила распределение в театр.



Супруги Бутаковы с детьми | Фото из архива семьи

Но тут в её жизнь ворвалась любовь. И всё пошло по другому сценарию.

ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ГОД

Владислав Бутаков родился в посёлке Таянды пятого августа 1949 года. Его родители, Александр Павлович и Валентина Васильевна, переехали семьёй в посёлок Зауральский. Владислав окончил школу, и в 17 лет резко поменял свою судьбу – уехал к тёте на Север, в посёлок Хальмер-Ю, устроился на шахту. Оттуда и в армию пошёл. Служил в танковой части в Германии. Вернулся вновь в посёлок. Однажды отправился в Дом культуры встречать новый, 1972 год. А Роза приехала на каникулы из училища и тоже пошла в Дом культуры на совместное празднование. Там и встретились двое молодых людей. Стройные, красивые, они своей парой в танцах обращали на себя внимание. Парень и девушка увидели свою судьбу. Они не просто заинтересовались друг другом, но влюбились с первого взгляда. Потом пошли телефонные переговоры, письма с нежными словами, редкие встречи и расставания.

Регистрация брака состоялась 23 ноября 1974 года.

Владислав работал на шахте электрослесарем, забойщиком, машинистом электроваза. Общественная работа была частью жизни, он был активистом и в комсомоле, и в профсоюзе. Работал бригадиром, и коллектив не раз выходил победителем в сорев-

новании. Его стаж в горной промышленности – 28 лет. За многолетний добросовестный труд его наградили грамотой министерства угольной промышленности.

Розе пришлось непросто в посёлке: с артистической карьерой она попрощалась, поэтому соглашалась везде, куда приглашали. В яслях и детсадах трудилась музыкальным руководителем, в Доме культуры вела занятия хора.

Наконец пригласили в музыкальную школу, где училась

когда-то. Там и задержалась на 21 год.

У супругов родились двое детей: дочь Юлия и сын Александр.

За тяжёлый труд и условия жизни на шахте хорошо платили, потому супруги могли себе позволить месяц жить на побережье Чёрного моря или в кавказских санаториях, или на Урале у родных. Владислав стал на Севере заядлым охотником и рыболовом. А в Коркино оставил только рыбалку и сад-огород.

ЧЕРНОМЫРДИН ПОМОГ

К 1995 году на шахтах Воркуты началась реорганизация – проще сказать, их пообещали закрыть. Шахтёры вместе с горняками других регионов бастовали, обращались во все инстанции, ездили в Москву. И добились такой льготы: в 52 регионах России им предоставляли квартиры. Говорят, помог премьер Виктор Черномырдин. Супруги Бутаковы решили ехать в Коркино, здесь уже проживали родители Розы. Получили хорошую квартиру.

К тому времени дочь уже училась на третьем курсе мединститута в Челябинске, сын ещё ходил в школу. Позже он окончил институт сервиса и туризма при академии физкультуры и спорта, сейчас трудится в Челябинске. Дочь с мужем, тоже врачом, живёт в Озёрске. У них две дочери, а у сына – дочь и сын. Итого четверо внуков на сегодня у супругов Бутаковых.

В УЧЕНИКАХ – НЕСБЫВШИЕСЯ МЕЧТЫ

Розу Бутакову приняли на работу в Коркинскую школу искусств. Она ведёт класс

вокала. Удивляется: в Коркино столько талантов! Через её руки прошли многие известные исполнители. Она видит все свои несбывшиеся мечты в Дарье Телятниковой – та окончила колледж имени Мусоргского в Санкт-Петербурге и консерваторию, уже выступала и в Большом театре, и в Мариинке, и в филармонии. Пела в Швейцарии, Канаде. А ведь у неё четверо детей! Как она всё успевает?

У преподавателя есть примета: если пение учеников вызывает ответную реакцию педагога – это признак музыкальности, душевности, сердечности. Как правило, из таких учеников выходит толк.

– Вокал – это очень трудный вид деятельности, – отмечает Роза Шагалеевна. – С детьми, которые у меня учились, мы по-настоящему творили! Иногда смеялись, иногда плакали. Я их всех помню и люблю, как своих детей.

Так с волнением она всегда слушала Настю Горлаченко, Ксению и Дмитрия Фадеевых, Марию Макарову, сейчас волнуется, когда выступают Настя Шеллер, Кристина Лаврухина, Дарина Абсолямова, Даша Ильенко, Ирина Смолева и другие.

Среди её выпускников 15 человек выбрали пение своей будущей профессией.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, вклад в воспитание и подготовку одарённых детей Роза Шагалеевна отмечена многочисленными грамотами, благодарностями, премиями. В 2008 году она удостоена почётного звания «Заслуженный работник культуры РФ».

За свои заслуги она благодарит мужа, Владислав Александрович все годы – её надёжная поддержка и опора.



Регистрация брака 50 лет назад | Фото из архива семьи